

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области  
№ 15 (299) 10 марта 1939 года. Пятница

## Великий исторический день

Сегодня в Москве, в столице нашей родины, открывается XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Сегодня на историческую Кремлевскую трибуну поднимется любимый вождь и учитель народов товарищ Сталин, чтобы подвести итоги великих побед и нацерть дальнейший путь борьбы за коммунизм.

Весь советский народ с радостным волнением будет вслушиваться в слова великого продолжателя дела Ленина, и не только наш народ, но и трудящиеся массы во всех уголках земного шара, ибо имя—Сталина звучит одинаково на всех языках всех народов. Сталин—это беспредельная любовь к обездоленным и угнетенным и столь же беспредельная ненависть к эксплоататорам и угнетателям. Сталин—это горячий призыв к борьбе с голодом, нищетой, войной, с угнетением трудового люда. Сталин—это мир, счастье и радость. Сталин—это коммунизм.

Руководимые великим Сталиным трудящиеся Советского Союза добились блестящих побед в строительстве коммунистического общества в СССР. Уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма—социализм. Наши огромные достижения, вызывающие радость и восхищение всего передового человечества, записаны в Сталинской Конституции, Конституции подлинного советского демократизма и победившего социализма.

Разрешена основная историческая задача второй пятилетки—окончательно ликвидированы все эксплоататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплоатацию человека человеком и разделение общества на эксплоататоров и эксплуатируемых. Решена трунейшая задача социалистической революции—завершена коллективизация сельского хозяйства, это—глубочайший революционный переворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в Октябре 1917 года.

В Советском Союзе создано новое общество, базирующееся на союзе дружественных классов—рабочего класса и крестьянства. Границы между классами советского общества стираются.

Великие победы социалистического строительства достигнуты благодаря творческому трудовому

под'ему, самоотверженности и героизму многонационального советского народа, руководимого партией Ленина—Сталина. Победы социализма—это наши победы. Они одержаны нами—рабочими, крестьянами, служащими, интеллигентами, нами строителями нового общества, вами гражданами СССР единными и сплоченными в великую, всеобеждающую силу. Морально-политическое единство советского народа, кровные, нерушимые связи народа с коммунистической партией—это та сила, которая разгромила подыхающих врагов народа, троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, агентов фашизма; это та сила, которая сотрет с лица земли всех врагов социалистического общества и разобьет черепа беснующихся фашистских варваров; это та сила, которая преодолеет все трудности и приблизит нас в третью сталинскую пятилетку к сверкающим высотам коммунизма.

XVIII съезд партии открывается в тот период, когда наша страна вступила в новую полосу развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР рисуют величественные перспективы дальнейшего расцвета социалистического хозяйства, под'ема социалистической культуры и материального благосостояния советских граждан. Победа третьей пятилетки сделает наше государство еще более богатым, еще более могучим и неуязвимым для врагов.

## В честь XVIII

Включившись в предсъездовское соревнование рабочие Верх-Чебулинской МТС на ремонте сельскохозяйственного инвентаря работают с большим производственным под'емом и ежедневно перевыполняют нормы выработки. За февраль месяц средняя ежедневная выработка всех рабочих составляет 162 проц.

Кузнец тов. Горлов М. и молотобоец тов. Есин А. в среднем норму выполняют на 226 проц., кузнец тов. Мельников А. и молотобоец тов. Ларионов М.—на 203 проц., кузнец тов. Горлов А. и молотобоец Кузнецов И.—на 138 проц. Слесарь

Сегодня, 10-го марта, в МОСКВЕ открывается XVIII съезд ВКП(б). Пламенный большевистский привет XVIII партийному съезду и любимому вождю и другу трудящихся товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ!

## НАШ ПОДАРОК СЪЕЗДУ ПАРТИИ

СССР—социалистическое государство рабочих и крестьян—закончил в основном техническую реконструкцию народного хозяйства и по уровню техники производства в промышленности и сельском хозяйстве стоит впереди любой капиталистической страны Европы. Теперь наша страна приступает к решению основной экономической задачи СССР догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки, окончательно решить эту задачу в течение ближайшего периода времени.

Тезисы доклада товарища Жданова на XVIII съезде ВКП(б) об изменениях в уставе партии еще больше оттасывают организационное оружие нашей партии.

Изменения в уставе ВКП(б) обеспечат рост мощи и боеспособности большевистских рядов, дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, дальнейшую активизацию каждого коммуниста на каком бы посту он ни находился, полное выполнение грандиозных планов третьей сталинской пятилетки.

Мы уверены в победе III пятилетки, мы уверены в победе коммунизма, ибо мы боремся под великим непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, ибо мы руководствуемся в своей борьбе передовым учением Марксизма—Ленинизма, ибо нас ведет к победам наш испытанный вождь беспредельно любимый товарищ Сталин.

Наши горячий привет делегатам XVIII съезда ВКП(б).

Наши горячий привет любимому вождю и другу трудящихся Иосифу Виссарионовичу Сталину!

## съезда партии

т. Дрыгин С. выполняет на 200 проц., слесарь т. Сайгин М.—на 186, слесарь т. Сайгин С.—174, слесарь т. Горлов Ф.—на 168 проц. Монтажники тт. Андраханов К. и Ларионов Т. норму выполняют на 185 проц.

На 6 марта ремонт прицепного инвентаря закончен. Отремонтировано 36 тракторных сеялок, 75 плугов, 26 культиваторов, 6 сцепок. Ремонт заправочного инвентаря закончен 1-го марта.

Приступили к ремонту комбайнов. Уже отремонтировали два комбайна.

М. Коломеец.  
В. Савин.

циплина. Колхозники, не дожидаясь приглашения бригадира сами приходят в бригаду. Бригадир т. Симаньев Г. Т. наряды на работы дает с вечера, трудящиеся начисляет ежедневно аккуратно сразу после выполнения работы.

Комсомольцы проводят читки газет на десятидворках. Счетовод колхоза комсомолец Кирпиченко Г. П. регулярно по вечерам в конторе колхоза проводит громкие читки. Он несколько раз колхозникам прочитал и разяснил тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова, познакомил колхозников с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Открытие XVIII съезда ВКП(б) мы встречаем полной подготовкой к весеннему севу.

Председатель колхоза "Расцвет тайги" Н. Кирпиченко.

## С честью выполнили свои обязательства

При обсуждении тезисов доклада тов. Молотова колхозники колхоза "Путь Сталина" брали на себя обязательство к 1-му открытия XVIII съезда ВКП(б) образцово подготовиться к весеннему севу 1939 года. Эти обязательства они выполнили с честью.

В колхозе широко развернулось предсъездовское соревнование среди колхозников. На 1 марта семена полностью засыпаны и очищены, хранятся в хорошем состоянии. Плути, бороны, сеялки и сбруя полностью отремонтированы. Весь сельхозинвентарь закреплен за бригадами. Коры для лошадей подвезены к кульстанам.

Колхоз взял обязательство в этом году в среднем урожай по зерновым культурам получить не ниже 25 проц. с гектара. Вывезено на поля навоза 2600 волов. Золы собрано 52 цент. Вывозка навоза и сбор золы продолжаются. Сейчас кол-

хозники приступили к ремонту культиваторов.

Стахановец-бригадир тракторного отряда Дубинин А. И. полностью закончил ремонт тракторов и прицепов для своего отряда и взял обязательство во время сева 80 проц. полевых работ в колхозе произвести на тракторах. Весновспашку производить на глубину 22—24 сантиметра.

Бригадир табачной бригады т. Заруцкий А. М. взял обязательство на всей площади посева получить урожай сырца-махорки не ниже 35 цент. с гектара, а звеньевая этой бригады т. Подберезина Анастасия обязалась, получить урожай с участка звена не ниже 60 цент. с га, а с участка, который она лично будет обрабатывать—95 цент. с га. Погожев В. Н. взял обязательство во время сева на конной сеялке ежедневно засевать не менее 12 гектаров в день.

Домбрович.

## Закончили ремонт тракторов

Бригадир тракторного отряда Усть-Сергинской МТС т. Понцило А. П. в подарок XVIII съезду ВКП(б) со своей бригадой досрочно отремонтировал 4 трактора. Качество ремонта хорошее. Бригада заканчивает ремонт прицепного инвентаря.

В 1938 году тракторный отряд т. Понцило выработал на один колесный трактор в переводе на мягкую пахоту 741 га, сэкономил горючего 5973 кг. Тракторист его бригады т. Евстафьев В. И. выработал на колесный трактор за свою смену 488 га, сэкономил горючего 1177 кг.

Тов. Понцило и Евстафьев зачислены кандидатами для участия на Всесоюзной сельхозвыставке.

Колобушкин, старший агроном Усть-Сергинской МТС.

## Забытый участок партийной работы

В селе Усть-Серте советской интеллигенции насчитывается около 30 человек, из них одних учителей 10 человек. Это большая культурная сила в селе, которая является ближайшим помощником партии и правительства. Об этом забыл партогр т. Шуваев и никакой работы с этой культурной силой не ведет. Он собирание с интеллигенцией села проводил только в январе.

С появлением в свет тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова трудающиеся нашей родины, обсуждая их, брали конкрет-

ные обязательства и вносили свои дополнения. Но т. Шуваев не считал нужным даже созвать интеллигенцию села, обсудить эти ценные тезисы и мобилизовать их на помочь партийной организации для разъяснения этих тезисов среди колхозников и рабочих МТС.

Этот участок работы парторганизация У.-Серты должна оживить. Советская интеллигенция хочет работать вместе с партией и ждет помощи от парторганизации в освоении основ марксизма-ленинизма.

**Д. Домбрычев.**

## Свои обязательства выполнили по Верх-Чебулинской МТС

Трактористы тт. Манузин П. В. и Киреев И. брали обязательство к концу открытия съезда партии отремонтировать 3 трактора. Они свои обязательства выполнили, закончив ремонт 6-го марта.

Тов. Лазарев В. один брал обязательство отремонтировать 3 трактора. Обя-

зательство выполнил, закончив ремонт 25 февраля.

Трактористы тт. Опрошников Н., Скалозуб А. и Швец Р. свое обязательство выполнили, отремонтировав к 6 марта 1 колесный трактор и 1 ЧТЗ.

Трактористы тт. Дрыгин С., Хижников Н. и Князев И. отремонтировали на 6 марта 4 трактора.

### По Усть-Сертинской МТС

Бригадир монтажной бригады тов. Григорьев И. П. брал обязательство отремонтировать 7 тракторов. Ремонт закончил 3 марта. Тов. Григорьев премирован сконными брюками.

Кузнец т. Филин С. И. брал обязательство ежедневно норму выполнять на 150 проц., но выполняет на

250 проц. Слесарь т. Журавлев И. П. выполняет норму на 200 проц., токарь т. Коннов Ф.—на 160 проц.

Старший механик т. Желудько брал обязательство закончить ремонт тракторов, за исключением 2 ЧТЗ. Он ремонт закончил. Применован карманами часами.

## КАНДИДАТЫ НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКУ

Тракторный отряд Чумайской МТС, бриг. т. Давыдов Петр Михайлович в 1938 году в переводе на мягкую пахоту выработал на трактор ЧТЗ 1766 га, на ХТЗ—792 га, сэкономил горючего 6684 кгр.

Тов. Давыдов на 1 марта отремонтировал все свои тракторы с хорошим качеством.

Звеньевод колхоза III решающий год пятилетки, Ивановского сельсовета, т. Лысенко Карп Митрофанович в 1938 году получил урожай с 43 га по 28 ц., с 2 га—по 38 цента. Этот урожай получен с применением

стахановской агротехники. Кандидаты на Б. С. Х. В. готовятся завоевать в 1939 году еще более высоких показателей. Например, звеньевод т. Лысенко К. М. взял обязательство на площади 120 га пшеницы получить урожай по 60 ц., подготовить 120 га паров, собрать золы 150 ц., вывезти навоза 7000 возов. На 1 марта вывезено навоза 950 возов, собрано золы 40 ц., птичьего помета—8 ц., произведено снегозадержание на 6 га, вывезено минеральных удобрений 70 ц. Подготовлены семена хорошего качества.

**Н. Е. Михайлов.**

## На однодневном собрании

7-го марта в с. В-Чебуле проходил однодневный сбор допризывников — комсомольцев рождения 1918—19 гг. На собрании были обсуждены тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Весь материал был заслушан с большим вниманием. Допризывники задавали много вопросов.

Вечером было проведено собрание, на котором о зна-

чении военной подготовки выступил военный комиссар т. Курсенко.

Допризывники обязались к очередному призыву в ряды РККА сдать нормы на оборонные значки, изучить "Краткий курс истории ВКП(б)" и материалы XVIII съезда партии. Взяли пешество над колхозными лошадьми, выделенными в фонд РККА.

**П. Неустроев.**

## ПЕРЕВОРОТ В МАДРИДЕ

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС).

В ночь на 6 марта, как сообщают агентства Рейтер, Бритиш юнайтед пресс и Гавас, в Мадриде произошел переворот. Захватившие власть в свои руки создали так называемый "Национальный совет обороны", в который вошли: главнокомандующий армии центрального генерал Касадо, правый социалист Бестейро, Венесеас Карильо (Всеобщий рабочий союз, сторонник Кабальеро), Гонсалес Мартин (анархист), Мигуэль Сан Андрес (республиканская левая), Эдуард Вальс (анархист).

Как сообщает мадридский корреспондент агентства Рейтер, генерал Касадо обратился к генералу Миаха с предложением занять пост председателя "Национального совета обороны", на что Миаха согласился.

Английская печать считает, что целью переворота является заключение мира с Франко. Газета "Стар" пишет, что, повидимому, генерал Франко некоторое время тому назад поставил в известность руководителей вчерашнего выступления о своих условиях и они решили устраниТЬ прави-

тельство Негрина, как препятствие на пути капитуляции перед генералом Франко.

Руководители "Национального совета обороны" Касадо и Бестейро выступили по радио с речами, в которых они нападали на правительство Негрина и предлагали заключение мира с Франко.

"Национальный совет обороны" состоит из сторонников Лаго Кабальеро, анархистов и представителей правого крыла социалистической партии. Кирильо — кабальерист, связанный с троцкистами; Мигуэль Сан Андрес является личным другом бывшего президента республики Асанья.

5 марта в гарнизоне Картахены (крупный военный порт южнее Валенсии) была сделана попытка поднять мятеж, которая была в тот же день ликвидирована.

Как заявил Касадо в своей речи по радио, эта попытка была ложом рук сторонников группы, захватившей в настоящее время власть в Мадриде.

Английские агентства сообщают, что известия о происшедшем событии в Мадриде встречены с удовлетворением в Бургосе, Риме и Берлине.

## ПОЛОЖЕНИЕ В МАДРИДЕ

Иностранная печать сообщает подробности, произошедшие в ночь на 6 марта в Мадриде контрреволюционного переворота. Как уже сообщалось, во главе так называемого "Национального совета обороны", созданного после переворота, стоят полковник Касадо, генерал Миаха и Бестейро. Бестейро — социалист тесно связанный с английскими капиталистами, близкий к испанским троцкистам.

По сообщению французской печати, он стоит на службе в английской разведке. Французские и английские правительственные газеты много раз писали о Бестейро как о желательном кандидате на пост главы испанского правительства, который мог бы добиться установления мира между республиканцами и Франко.

Сейчас этот предатель занимает пост министра иностранных дел, а фактически является душой контрреволюционного правительства.

Еще 11 февраля, когда шли бои в Каталонии, изменники предложили на заседании республиканского правительства сдаться Франко. Негрин и другие руководители республиканской Испании дали отпор капитулянтам. Предатель Касадо притворился, что будет выполнять приказы правительства. А на самом деле он тогда же начал

## В Москву—на всесоюзное совещание табаководов

Знатная звеньевая табачного звена колхоза "Путь Ильи" Лидия Ивановна Сладкова, получившая в прошлом году урожай ма-хорки с участка своего звена по 78 цент. и с 2 га по 95 цент., 6 марта выехала в Москву на всесоюзное совещание табаководов.

Сейчас в колхозе продолжается усиленная подготовка к получению высокого урожая ма-хорки в этом году. Вывозится навоз и перегной. Собирается зора и птичий помет. Минеральных удобрений привезено 110 ц. Заготавливаются маты для рассадников.

**Домбрычев.**

## ГОТОВЯТ ЗНАЧКИСТОВ

В первичной организации Осоавиахима Верх-Чебулинской МТС 170 членов. Из них 42 комсомольца. Все 170 человек готовятся к сдаче норм на значок ПВХО. 84 человека уже сдали. 14 человек готовятся к сдаче норм на значок "ГТО" и 10 человек—на значок "Воронцовского стрелка".

Первичная организация обеспечена пособиями и оборудованием. Есть учебная разрезная винтовка, 2 малокалиберных бинтовки, газовая камера, противогазы и другие наглядные пособия.

Занятия кружка проводятся аккуратно в установленные дни. Военным кружком руководят тов. Мурашкин А. И.

Председатель райОСО т. Чернышев не интересуется работой первичных организаций ОСО. В этой организации он ни разу не был.

**A. Ляхов.**

## ПОКУПАЙТЕ СЕМЕНА КЛЕВЕРА!

Для повышения урожайности колхозов и укрепления кормовой базы животноводства правительством разрешено заготливу продавать колхозам, совхозам и прочим организациям семенной клевера за наличный расчет по единым государственным ценам, утвержденным НКЗ СССР, т. е. по 7 руб. 45 к. I-го класса за килограмм.

Колхозам, не имеющим клевера для посева в 1939 году, необходимо в ближайшие дни уплатить через Мариинский госбанк, в зависимости от количества покупаемого клевера, деньги на счет №71—11 Мариинского отдела. Заготлен и выслать представителю с доверенностью и документами, подтверждающими уплату денег, за получением клевера со склада Мариинского отделения заготлен.

**Зав. Мариинским отделением Заготлен Демидов.**

**За редактора  
И. К. НИКОЛАЕВ.**